
Gemeinderat 

 

Tagesordnung zur öffentlichen Gemeinderatssitzung am Dienstag, dem 13. Dezember 2011, 

19.00 Uhr, im Sitzungssaal des Rathauses Ubstadt, Bruchsaler Str. 1 – 3. 

 

  1. Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse 

  2. Bürgerfragestunde 

  3. Verabschiedung des Haushaltsplanes 2012 

      - Beschlussfassung über die Haushaltssatzung sowie über die Haushaltsbeschlüsse 

        der Eigenbetriebe "Wasserwerk", "Freizeitzentrum Hardtsee" und der 

        "Abwasserbeseitigung" 

  4. Aufstellung eines Bebauungsplanes „Zeuterner Straße Nord“ Stettfeld  

  5. Änderung des Bebauungsplanes „Kallenberg Zeutern“ 

  6. Verbesserung der Breitbandsituation 

      - Bau eines Leerrohres zwischen Ubstadt und Weiher 

  7. Friedhof Weiher 

      - Auftragsvergabe zur Anlegung von Gräbern 

  8. Friedhof Stettfeld 

      - Beschluss zur öffentlichen Ausschreibung zur Ergänzung der Urnenanlage 

  9. Beschaffung von Bühnenelementen für die Sport- und Kulturhalle 

10. Aufstellung eines Bebauungsplanes zur Steuerung von Vergnügungsstätten in 

      Ubstadt-Weiher 

11. Verabschiedung einer Resolution zur Genehmigung für die Aufbewahrung von Kern- 

      brennstoffen im Standort-Zwischenlager in Philippsburg der EnBW Kraftwerke AG 

12. Freizeitzentrum Hardtsee – Vergabe des Reinigungsdienstes 

13. Erstellung eines Jagdkatasters 

      - Auftragsvergabe an ein Vermessungsbüro 

14. Annahme von Spenden § 78 Abs. 4 Gemeindeordnung (GemO) 

15. Öffentliche Bekanntgaben 

16. Wünsche und Anregungen 

 

gez. Tony Löffler, Bürgermeister 

 

Kurzinformationen: 

 

Zu TOP 2: In regelmäßigen Abständen erhalten Bürger die Möglichkeit, dem Ratsgremium Fragen 

zu stellen oder Anregungen zu geben. Stellungsnahmen dazu werden - wenn möglich - sofort gege-

ben, ggf. im Nachhinein schriftlich erteilt. 

Zu TOP 3: Am 15. November wurde der Entwurf des Haushaltsplans eingebracht, nachdem die 

Grundzüge des Haushaltsplans 2012 bereits im Rahmen einer Klausurtagung Ende Oktober aus-

führlich vorgestellt und diskutiert worden waren. Jetzt soll der Gemeinderat die Haushaltssatzung 

und die Haushaltsbeschlüsse der Eigenbetriebe beschließen. 

Zu TOP 4: Der Gemeinderat hat bereits grundsätzlich der Planung zur städtebaulichen Neuordnung 

im Bereich nördlich der Zeuterner Straße in Stettfeld zugestimmt und entschieden, dass das Projekt 

umgesetzt und ein entsprechender Bebauungsplan aufgestellt werden soll; dies soll jetzt geschehen. 

Hierzu sollen die Behörden und sonstigen Träger öffentlicher Belange sowie die Öffentlichkeit be-

teiligt werden. 

Zu TOP 5: Im derzeit geltenden Bebauungsplan Kallenberg im Ortsteil Zeutern sind auf bestimm-

ten Flächen im rückwärtigen Grundstücksbereich Carports und Stellplätze unzulässig. Dies soll ge-

ändert werden. Auch besteht keine Regelung bezüglich der Zulässigkeit von Stützmauern. Auch 

hier besteht aufgrund der teilweise starken Hanglagen im Baugebiet Handlungsbedarf. Der Be-

bauungsplan soll diesbezüglich geändert werden. 



Zu TOP 6: Die Breitbandversorgung in den Bereichen „Furtwiese“ und „Nordwestecke“ von Wei-

her sowie im zentralen Gewerbegebiet soll verbessert werden. Um die technischen Voraussetzungen 

für eine Glasfasertrasse zu schaffen, soll jetzt zwischen Ubstadt und Weiher ein Leerrohr verlegt 

werden. 

Zu TOP 7: Im Juli des Jahres hat der Gemeinderat beschlossen, weitere Einzel- und Tiefgräber auf 

dem Friedhof im Ortsteil Weiher anzulegen. Die Verkehrswegebau- und Landschaftsbauarbeiten 

sollen in der Sitzung beauftragt werden.  

Zu TOP 8: Auf dem Friedhof Stettfeld soll die Urnenanlage um fünf weitere Stelen ergänzt wer-

den. Die öffentliche Ausschreibung soll beschlossen werden. 

Zu TOP 9: In der Sport- und Kulturhalle befindet sich eine variable Bühne. Die jetzt vorhandenen 

Bühnenelemente sind für die Auftritte von Tanzgruppen nicht geeignet. Deshalb sollen zusätzliche 

Bühnenelemente beschafft werden, die speziell auch für Tanzdarbietungen geeignet sind. 

Zu TOP 10: In den vergangenen Jahren haben sich in der gesamten Region immer mehr Vergnü-

gungsstätten wie Spielkasinos, Spielhallen oder Wettbüros angesiedelt. Ein prinzipielles Verbot der 

Vergnügungsstätten innerhalb einer Gemeinde ist nicht möglich, jedoch soll über die Aufstellung 

eines Bebauungsplanes die Ansiedlung von Vergnügungsstätten gesteuert werden. 

Zu TOP 11: Wie man in der Presse verfolgen konnte, wurde in den vergangenen Wochen verstärkt 

diskutiert, radioaktive Abfälle in Baden-Württemberg zwischenzulagern. Zur Debatte stand hier 

auch das Standortzwischenlager in Philippsburg der EnBW Kraftwerke AG. Die Stadt Philippsburg 

hat bereits eine Resolution gegen die Lagerung sämtlichen deutschen Atommülls aus der Wieder-

verarbeitung in Philippsburg beschlossen. Auch andere Gemeinden, wie Waghäusel, haben hier 

bereits reagiert. Jetzt soll auch der Gemeinderat in Ubstadt eine entsprechende Resolution verfas-

sen. 

Zu TOP 12: Die Gebäudereinigungsarbeiten für das Freizeitzentrum Hardtsee sollen zum 

01.01.2012 nach einer beschränkten Ausschreibung durch den Gemeinderat neu vergeben werden. 

Zu TOP 13: Die aktuellen Jagdpachtverträge laufen bis 31.03.2013. Der Abschluss neuer Pachtver-

träge setzt ein Jagdkataster voraus. Die Erstellung eines solchen Jagdpachtkatasters soll jetzt an ein 

Vermessungsbüro vergeben werden. 

Zu TOP 14: Die bei der Gemeinde eingegangenen Spenden müssen vom Gemeinderat geprüft und 

zur Annahme freigegeben werden. 

 


